

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

PIK II.

Ч. 85.

СЕРЕДА, 8. ГРУДНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 8th, 1920.

No. 85.

VOL. II.

## Новинки.

### Большевики кажуть Туркам забирати ся з Вірменії.

ТІФЛІС (Транскавказія), 5. грудня. — Довсять, що соціалістичне правительство в Москві, коли довідало ся про встановлене соціалістичного правительства в Вірменії, сейчас вислало до Турків ноту, в якій вразно заявляючи ім опустити всю вірменську територію, включаючи Карс і Александрополь, і відступити контролю над залізницями.

### Японці мстять за Семенова.

ЛОНДОН, 5. грудня. — Вчерашня московська бездротна депеша каже, що з листів за розбиті соціалістичні військами протибольшевицьких ген. Семенова, Японці заявили морське побережжя і замкнули маньчжурську границю до російської Далекосхідної Республіки.

На Далекому Сході є тепер дві республіки, одна має осідок у Владивостоці, а друга має свою столицю в Чіті. Перша є протибольшевицька, а друга приняла комуністичні принципи.

### Большевики розбили цілком Балаховича.

ВАРШАВА, 3. грудня. — Написаний тут останній відомості кажуть, що большевики розбили всі відділи ген. Булак-Балаховича і останні з них втікають до Польщі, де їх розоружують.

Про самого Балаховича кажуть, що він десь подів ся, однак думають, що він дістав ся до Польщі, де на случай його віднайдення, він буде інтернований, згідно з постановами рижського договору між Польщею і Совітами.

### 120 офіцерів і 4,540 жовнів Балаховича погало в полон.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Урядовий звіт соціалістичного правительства говорить:

“Підчас операцій наших військ проти ген. Балаховича, ми забрали в полон 120 офіцерів і 4,540 жовнів. Ми здобули також 4 армати, дві скрині амуніції, 40 машинних крісів, сім автоматичних армат і багато інших воєнних матеріалів”.

### Семенов втік до Японії, а його банди розбігли ся.

ТОКІО, 2. грудня. — Довсять, що Семенов, який командував останніми ся невеликими відділами білогвардійців на Сибірі і в Монголії, зійшов цілковито розбитий червоноармійцями і втік до Владивостоку під охороною японських жовнів. У Владивостоці Семенов сів на японський кружок і відіхав до Токио.

Салдати Семенова розбігли ся по різних місцевостях. Частина їх збутувалася і хотіла убити свого отамана, але йому удало ся втечи завдяки вмішанню ся японських салдатів.

Населення Сибіру радуєт ся цілковитим прогнанем Семенова, який тероризував все населення протягом довгого часу. Семенов творив страшні рини, убивавши невинних, дітків і жінок, палив цілі села лише

### за підозріне їх в большевицькі.

Варварство Семенова викликало навіть протест зі сторони його салдатів, котрі часто повставали проти свого отамана.

### Непорозуміння на соціалістичній міжнародній конференції в Ридзі.

РИГА, 3. грудня. — Соціалістичні делегати не згодились на усіхвіх мир, пропозити польським правительством. В наслідок сего повстала знова небезпека перервання мирових переговорів.

Латвія і інші прибалтійські республіки дуже стурбовані такою ситуацією в Ридзі. Вони старають ся погодити обі сторони, болячись бути втягненими в нову війну.

Вчера між головою польської делегації Домбським і президентом соціалістичної делегації Йоффим відбула ся довга нарада.

Домбський поставив домагане, щоби Росія дала винагороду за всі ті засоби, які були нею захоплені підчас останнього наступу. Йоффі відмовив сповинити домагане. Йоффі відмовив ся також сповинити домагане Польщі відносно звороту всего золота, яке було вивезене з Варшави царським правительством підчас світової війни.

Польський делегат вказав на те, що Росія не освободила е ще польських воєнних плинників.

Головною перепоною для закінчення мира, як запевняють польські жерела, є небажане соціалістичній Росії відтягнутти свої війська з польської границі.

В виду сего Домбський заявив Йоффому, що соціалістична Росія на його думку не є ширя в своїх заявах, що вона хоче жити зі всіма в згоді, — на що Йоффі відповів:

“Соціалістична Росія повинна мати свою армію на польській границі не для того, щоби несподівано напасти на Польщу, але в інтересах самооборони, бажаючи попередити нові атаки таких контрреволюціонерів, як Петлюра, Балахович і інші. Сі бандити оперують переважно на польській границі, числячи на те, що в разі нападу, Польща їм допоможе”.

Всі сі суперечки затягнутт мирові переговори або приведуть до нового отвертого конфлікту між Польщею і соціалістичною Росією.

### Дашинські на чолі польської делегації в Ридзі.

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — З Варшави доносять, що польське правительство відкликало президента польської міжнародної конференції червоноармійцями і втік до Владивостоку під охороною японських жовнів. У Владивостоці Семенов сів на японський кружок і відіхав до Токио.

Салдати Семенова розбігли ся по різних місцевостях. Частина їх збутувалася і хотіла убити свого отамана, але йому удало ся втечи завдяки вмішанню ся японських салдатів.

Населення Сибіру радуєт ся цілковитим прогнанем Семенова, який тероризував все населення протягом довгого часу. Семенов творив страшні рини, убивавши невинних, дітків і жінок, палив цілі села лише

### Вішпольський плин для Східної Галичини.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Віденський кореспондент “Дейлі Геральд” пише слідующе: “Почавши від 31. грудня польське правительство має перевести список населення Галичини”.

Я довідав ся з квестіонарів, які кожний житель Східної Галичини буде приневолений повинити, що вони мають в собі запити відносно мови, релігії і горожанства.

Вішпольська преса пригрозює вже від тепер публічну опінію до того спису. Львівські часописи не можуть переказувати, що список переведено тоді, як в Східній Галичині була більшість польських військ.

Нема сумніву, що той “спис” буде дійсно замаскованим плебісцитом. Населення буде приневолене записати вірність польській державі, після чого результат того спису буде предяжений аліянтам як доказ “ірредуцibility” синтетичних серед українського населення, яке в дійсности з цілою душею ненавидить пановане польського правительства”.

### У Варшаві строга цензура.

ВАРШАВА, 2. грудня. — Польське правительство заведено в Варшаві строгу цензуру. Крім того кожний мешканець польської столиці зобов'язаний реєструвати ся в місцевій поліції.

### Чічерін потверджує вістку про угоду з Вандерліпом.

(Каблетрама Карла фон Вігана до “Нью Йорк Амерікан”)

БЕРЛІН, 2. грудня. — Я одержав сьогодні з Москви радіограму від соціалістичного міністра заграничних справ Чічеріна, в якій він потверджує вістку, що Совіти заключили угоду з Вашингтоном Д. Вандерліпом, торговельним агентом із західних степів, в справі закупки товарів в Злучених Державах і надали йому концесії на Сибірі.

Однак Чічерін не відповів на мій запит, чи соціалістичне правительство було під вражінням, що фоно має до діла з ньюоркським Вандерліпом і чи вважало його представником Гардінга. Радіограма звучить:

“Соціалістичне правительство згодило ся дати дозвіл синдикату західно-американських капіталістів, репрезентованих Вашингтоном Д. Вандерліпом, на експлуатацію вугля, нафти і риби на Камчатці. Заключено також угоду, на підставі якої той синдикат, при певних умовах, буде перенести фонди російського правительства і російські природні багатства на американський кредит для закупки величезної кількості американських продуктів”.

“Соціалістичне правительство мало зносини і вважало Мр. Вандерліпа представником американського

### бізнесового світа, який розуміє користь тісних економічних зносин між Росією і Америкою.

Було-б образом інтелігентности будучої американської адміністрації, як би хто думав, що вона не поділяє сего погляду. Чічерін”.

### Соціалістична газета каже, що англійсько-російський торговельний договір вже підписаний.

ЛОНДОН, 3. грудня. — Л. Красін, голова соціалістичного торговельної місії в Лондоні, діслав до соціалістичного правительства англійські умови торговельного договору. Довсять, що соціалістичне правительство прийняло ці умови.

Московська “Правда” доносить в своїм останнім числі, що договір між соціалістичною Росією і Англією вже підписано.

В місцевих дипломатичних кругах висловлюють упевнене, що як тільки відзнять ся торговельні зносини, Англія негайно приступить до переговорів з соціалістичним правительством в справі його признання.

Англійські робітники, величезний процент котрих тепер опинив ся без роботи, вдоволені з майбутнього відновлення торгівлі з Росією, так як се побільшить продуктивність в краю і полішить положення безробітних. Кажуть, що закінчення торгівлі з Росією, упадуть ціни на предмети першої необхідности.

### Французька соціалістична партія за III. Інтернаціонал.

ПАРИЖ, 3. грудня. — Звіти про вислід голосовання на окружних конференціях французької соціалістичної партії вказують, що делегати величезною більшістю голосували за безумовним приступенням до III. Інтернаціоналу.

Соціалістична Федерация з округу Сейн голосувала пять проти одного за приступенням до III. Інтернаціоналу. Вислід голосовання на провінції ше краший. Нема ніякого сумніву, що на крайнім конгресі прикінці сего місяця великою більшістю переголосует ся за приступенням цілої партії до Комуністичного Інтернаціоналу в Москві.

### III. Інтернаціонал домагаєт ся акції від італійських робітників.

БЕРЛІН, 1. грудня. — “Авант”, орган італійських соціалістів, помітив лист, який отримав з Москви від III. Інтернаціоналу, в котрім вказуєт ся, що Італія вже повно дорігла до пролетарської революції і що пора підняти там повстання. В листі звертаєт ся також увагу і на те, що як тільки в Італії відбудеть ся революційний переворот, союзники оточують її близькою, як і соціалістичну Росію, і навіть, правдоподібно, підіють свої війська розбивати революційні відділи італійських робітників, однак революція без жертв неминима.

В листі вказуєт ся і на те, що умірквані соціалісти гальмують справу революції і затримують загальний хід історії. В виду сего III. Інтернаціонал домагаєт ся негайного виключення соціал-патріотів з партії.

Італійські соціалісти у відповідь на сей лист заявили, що умірквані соціалісти будуть виключені з партії, але

### для революційного повстання хвиля еше не наспіла, так як організація еше не досить сильна.

В заключенні італійська соціалістична партія заявляє, що пролетаріят Італії виконає свої комуністичні завдання.

### Ліве крило австрійської партії за злукою з комуністами.

ВІДЕНЬ, 1. грудня. — Ліве крило австрійської соціалістичної партії відбуло у Відні зїзд, в якім взяло участь 152 делегатів. На зїзді прийнято резолюцію в справі прийняття програми Третього Інтернаціоналу і наважано переговори з комуністичною партією в цілі об'єднання.

### В Еспанії пригрозюють ся до генерального страйку.

МАДРИТ, 3. грудня. — Виконавчий комітет професіональних союзів звернувся до федерации праці за дозволенем проголосити генеральний страйк в зв'язі з правительством репресіями в Барцельоні.

Еспанське правительство депортує синдикатів до Африки.

МАДРИТ, 2. грудня. — Еспанське правительство видає розказ депортувати головних синдикатів агітаторів, Сальвадора Сегура і Ральфоса Руєда до еспанської Гвінеї (в Африці). Обидва назні були три тижні тому заарештовані в Барцельоні.

### Замордовано провідника еспанських робітників.

МАДРИТ, 1. грудня. — Вчора вечером зроблено напад і замордовано Фр. Лягетта, бувшого посла і провідника промислових юній в Барцельоні. В його тілі знайдено 7 револьверових куль.

### Еспанських синдикатів виселяють на острови.

МАДРИТ, 1. грудня. — З Барцельони вивезено в понеділок вночі кількох визначних провідників синдикатів на Балаарські острови на Середземнім морі.

### Угорська реакція хоче позбавити Жидів виборчих прав.

ВІДЕНЬ, 2. грудня. — Як доносить телеграма з Будапешту, малярські політичні ларті загалом розв'язати жидівське питання в сей спосіб, що будуть старати ся позбавити Жидів всяких виборчих прав.

### Англія заперече вістку про переловлене італійського корабля.

ЛОНДОН, 30. листопада. — Англіське правительство вислало до російського соціалістичного правительства телеграму, в якій повідомляє, що зроблене соціалістичним правительством оскаржене, неначе би італійський корабель “Анколу”, який плив з набором до Новоросійська, є безпідставне.

### Арештоване комуністів в Італії.

БОЛЬОНІЯ, Італія, 30. листопада. — В понеділок арештовано тут комуністичного радного міста проф. Бідона в зв'язі з убиством посла Джордана, одного з убитих

### рад в Вінніпегу, які відбули ся минулої п'ятниці, мейором міста зівстав вибраний буржуазний кандидат, Е. Парнед, 920 голосами більшости. Виборчий кандидат, С. Дж. Фармер, отримав 14,360 голосів. На 11 нововибраних алдерменів три є робітничих: два в третій варді (алдермени Гікс і Симпсон) один в другій варді (Mrs. Kirk). З алдерменами вибраними минулої суботи, нова міська рада буде складати ся з 42 буржуазних радних і 6 робітничих.

Після білки з поліцією у вікторок арештовано троє інших большевиків.

### Нова комуністична республіка на Далекім Сході.

ХАРБІН, 29. листопада. — На Далекім Сході проголошено нову республіку, яка має обіймати всі території Сибіру, положені на схід від Байкальського озера. Осідком нової республіки є місто Чіта. Важніші уряди знаходять ся в руках комуністів. Дня 5. сіння відбудуть ся вибори до установчих зборів.

Далекосхідна республіка у Владивостоці відмовила ся признати нову республіку. Представники Владивостока, які прибули до Чіти на спільну конференцію з провізирним правительством нової республіки, повернули домів. Владивостоцьке правительство противить ся новій республіці з тої причини, що в ній примінено комуністичні принципи.

### З Америки приїхали до Москви перші російські робітники.

МОСКВА, 12. листопада. — До Москви прибув перший транспорт російських робітників з Америки в числі 90 людей. Всі вони виявили бажане помагати при відбудові вітчизни. Їх приїждено до відповідних фабрик.

### Вислід міських виборів в Вінніпегу.

Підчас виборів до міської

### Зі Злуч. Держав можна вислати гроші до соціалістичної республіки.

В американських газетах читаємо:

Американське правительство дозволило на вислаку грошей для родин в соціалістичній і радянській Україні. Соціалістичне правительство упованило до сеї відсылки Др. Дубровського, 47 Вест 42 уллиці, Нью Йорк, який наваж в сій справі зносини з Норт-Америкен Бенк.

Найбільше можна вислати 400 дол. або 100,000 рублів. Кошти перекаси вносьть один долар. При посилці грошей каблем кошті вносьть 11 дол. На случай, коли би гроші в протягу 4 місяців не були дочучені, банк зєртає гроші надавшим.

Тварини! При зміні Вашої адреси, просимо подавати нам стару і нову адресу.

### Вислід міських виборів в Вінніпегу.

Підчас виборів до міської

### ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ 11-го ГРУДНЯ С. Р. ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК У. Р. Д. відіграє сенсаційну драму в 4-ох діях з часів російського царату і на початку революції П. Стєпенка п. н. “ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА”

Згадана драма грана 3 рази з великим успіхом в минулому сезоні.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

В ЧЕТВЕР, 16. ГРУДНЯ С. Р. Запомогове Брацтво відіграє на домагане пубкици друий раз надзвичайно чудову драму в 5-ох діях написану М. Д. Ганькевичем п. н. “В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ”

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

В СУБОТУ, 18. ГРУДНЯ С. Р. Товариство “Самообразование” відіграє в російській мові дуже поучачую драму в 4-ох діях Л. Андрєєва п. н. “САВВА”.

Драма ся граєт ся перший раз в Вінніпегу і показує боротьбу свідомих робітників з царськими чорними жандармами або монахами, котрі дурили і затемнювали умн російської бідноти.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ц.

### ПЕРШИЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ!

Товариство Самообразования ім. Т. Шевченка в Едмонтоні відіграє

В СУБОТУ, 11. ГРУДНЯ С. Р. В УКР. ГРЕК.-КАТ. ДОМІ, драму написану В. Винниченком п. н. “ДОЧКА ЖАНДАРМА”

“ЖИВИЙ МЕРТВЕЦЬ”

Приходить як найчисленнійше.